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SECRETARIO ESCOLAR

L LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES DESTE CADERNO

1. Este Caderno contém a Prova Escrita/Objetiva abrangendo contetdos de Portugués (15 questoes),
Matematica (10 questdes), Conhecimentos Gerais (10 questdes) e Informatica (5 questoes). Verifique se o
caderno tem algum erro, caso haja, comunique o fiscal.

2. Quando receber a FOLHA DE RESPOSTAS confira seu nome, seu numero de inscricdo e cargo de

opgao.

Assine A TINTA (azul ou preta) no espaco proprio para assinatura.

Use como rascunho a ultima folha deste Caderno.

A duracao total da prova é de 3 horas.

o o A W

No periodo estabelecido para a realizagdo da prova, esta incluido o tempo necessério a transcrigdo das
respostas do rascunho para a Folha de Respostas.

7. O caderno de questdes devera ser entregue juntamente com a folha de respostas.

8. Siga as instrucdes abaixo para preencher a FOLHA DE RESPOSTAS.

Ao transferir as respostas para a FOLHA DE RESPOSTAS:
_ e Use apenas caneta esferografica (Tinta azul ou preta)
01 m ED m EE e Preencha toda area reservada a opcao correspondente a
\ resposta solicitada em cada questao;
T T A e Assinale apenas uma alternativa em cada questdo. Sua
\ TSN\ AN resposta ndo sera computada se houver marcagao de mais
02 Eﬂ:l EE—}:} {i?';_:l ! ﬁ | de uma alternativa, questdes ndo assinaladas ou questoes

rasuradas.

03 ' {:5:} -_’l'dj m ED NAO DEIXE NENHUMA QU_ESTAO SEM RESPOSTA
: A Folha de Respostas nao deve ser dobrada, amassada ou
rasurada.

9. Os dois ultimos candidatos deverdao permanecer na sala até a entrega da prova pelo Gltimo candidato.
10. O Gabarito Oficial sera divulgado até cinco dias Uteis apds a realizagdo desta prova objetiva no site

www.meritumconcursos.com.br, onde também sera disponibilizado um exemplar deste Caderno de

Questdes.
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SECRETARIO ESCOLAR

PORTUGUES |

Leia atentamente o texto abaixo e responda as questdes de 1 a 5.

Mundo falhou em frear extingdes, diz andlise
da New Scientist.
Folha on-line - 30/04/2010 - 13h22

O mundo estd para perder outro prazo. Em 2010,
deveria ter havido uma "redugdo significativa" da velocidade
com a ___ as formas de vida estdo desaparecendo. ___ a
Convencgao ___ Diversidade Biologica (CBD) e os Objetivos
de Desenvolvimento do Milénio da ONU, de 2000, demandam
isso. Mas a maior analise da biodiversidade global ____ feita
descobriu que ndo é isso o que esta acontecendo .
daqueles que parecem ser esforgos governamentais macigos.
Nunca se produziu ____ uma medida padronizada da
biodiversidade entre os milhares de habitats da Terra.
Cientistas da CBD criaram 31 esquemas de acompanhamento
da perda de espécies, ecossistemas ou variantes genéticas
em mamiferos, criaturas marinhas, aves e outras grandes
categorias. Nesta semana, primeira vez, eles juntaram
todos esses indicadores.

"Eles fornecem evidéncia plena de que o mundo
natural esta sendo destruido mais depressa do que nunca”,
disse Stuart Butchart, do Centro de Monitoramento da
Conservagdo das Nagdes Unidas, em Cambridge (Reino
Unido), autor principal do estudo. A analise sera parte do
Panorama Global da Biodiversidade 3, a ser publicado pela
convengao no més que vem.

O levantamento mostra que as espécies, de algas
marinhas a mamiferos, cairam no geral desde 1970. Enquanto
isso, as pressdes sobre a biodiversidade, da sobre pesca as
espécies invasoras, cresceu. Infelizmente, ndo foi por falta de
tentativa. O relatdrio, publicado ontem na edi¢gdo on-line do
periodico "Science", também mostra que os esforgos dos
governos para cumprir a promessa de 2010 aumentaram
exponencialmente desde 1970. Mas claramente nao produziram
muito resultado. O problema, diz Butchart, & que, embora haja
uma miriade de planos no papel, "eles tém sido orientados,
financiados e implementados de forma inadequada”. Ha, por
exemplo, muitas dreas protegidas, mas elas ndo receberam
dinheiro suficiente e ndo estdo nas areas mais importantes do
ponto de vista biologico. Mais de 80% dos governos prometeram
atacar o problema das espécies invasoras, mas menos da
metade deles fez realmente algo. Com mais US$ 4 bilhdes por
ano, segundo uma estimativa, seria possivel tirar as areas
protegidas do papel, afirmou o autor. As 193 nagbes que
pertencem & Convengdo da Biodiversidade se reinem em
outubro em Nagoya, Japdo, e deverdo usar a andlise para
orientar novas agbes. "2070 ndo serd o ano em que as perdas
foram detidas", diz Butchart, "mas deve ser o ano em que os
governos comegaram a levar o assunto a sério".

01. A alternativa que preenche corretamente as lacunas dos
paragrafos 1e 2 é:

(A) que — porém — de — ainda — de acordo — até — a qual
(B) qual — tanto — sobre — ja — apesar — antes - pela

(C) que — tanto — de — ja — de acordo — até — pela

(D) qual — porém — sobre — ainda — apesar — antes — a qual

03. A palavra Biodiversidade se refere a:

(A) Apenas os animais terrestres de determinada regiao

(B) Apenas as plantas marinhas de determinada regi&o

(C) Aos animais e plantas terrestres de determinada regiao
(D) A todos os animais e plantas, marinhos e terrestres, de
determinada regido

04. A expressao ‘tirar as areas protegidas do papel” significa:

(A) Colocar em pratica o projeto idealizado para preservagao
do meio ambiente

(B) Acabar com as areas de preservagdo ambiental

(C) Refazer os projetos de preservagdo ambiental

(D) Nenhuma das alternativas anteriores

05. O verbo referir-se é regido pela preposigéo:

(A) de
(B)a
(C) por
(D) para

06. Leia a frase abaixo e assinale a alternativa que preenche
corretamente as lacunas.

“Aquela candidata ___ rainha da beleza, quando foi
televisdo, pos-se ___ roer __ unhas.”

(A)a—a—-a-as
(Bla—a—a-as
(C)a—a-a-as
(D)a—a—a-—as

07. A alternativa em que todas as palavras tém acento grafico &:

(A) para-brisa — perdoe — enjoo — preveem
(B) pudico — polen — pensil — miudo

(C) ruim — heroina — sutil — interim

(D) xicara — afoito — hifen — péra

08. Assinale a alternativa que preenche as lacunas da frase
corretamente:

“Depois que o sol se
atividades."

(A) pér — suspender

(B) por — suspenderem
(C) puser — suspender
(D) puser — suspenderem

, haverao de as

02. De acordo com o texto, & correto afirmar:

(A) As autoridades ndo fazem nada para impedir a extingao
das espécies

(B) O que as autoridades fazem é insuficiente para impedir a
extingao das especies

(C) A extingdo das espécies € um processo natural e que ndo
pode ser impedido

(D) As autoridades estdo preocupadas com a extingao das
espécies mas nada podem fazer

09. Assinale a alternativa que preenche corretamente as
lacunas da frase:

“Se todas as pessoas boas relagoes e
as amizades, viveriam mais felizes."

(A) mantivessem — refizessem

(B) mantivessem — refazessem

(C) mantiverem — refizerem

(D) mantessem - refizessem

10. A flexao de nimero incorreta é:

(A) tabelidao — tabeliaes
(B) melao — meldes

(C) ermitdo — ermitdes
(D) catalao — cataloes




11. A alternativa que possui todos os substantivos
corretamente empregados no plural é:

(A) couve-flores / amores-perfeitos/ boas-vidas
(B) tico-ticos / bem-te-vis / jodes-de-barro

(C) tercas-feiras / maos-de-obras / guarda-roupas
(D) arco-iris / portas-bandeiras / sacas-rolhas

12. A alternativa que apresenta colocagao pronominal correta &

(A) Me deixou esperando por mais de uma hora
(B) Deixou o bolo para mim comer

(C) Deixou o album de fotos para eu ver

(D) Te vejo la em casa

19. Se financiarmos um carro no valor de R$ 20.000,00 em 36
meses, com uma taxa mensal de 2% , em prestagoes fixas, o
valor de cada prestagéo sera:

(A) R$ 955,55
(B) R$ 950,00
(C) R$ 850,00
(D) R$ 750,00

13.Assinalar a alternativa que preenche corretamente as
lacunas do seguinte periodo:

‘Em _____ plenaria, estudou-se a _____ de terras a I
japoneses.”

(A) Secdo — cessdo — emigrantes
(B) Cessao — sessao — imigrantes
(C) Sessao - secgao — emigrantes
(D) Sessdo — cessao — imigrantes

20. Numa determinada fabrica téxtil, oito operarios, em 72
dias, numa jornada de 8 horas/dia, fazem 24 metros de tecido.
Para fazer 15 metros do mesmo tecido, porém com o dobro da
largura, 12 operarios, trabalhando uma jornada de 6 horas/dia
levarao

(A) 78 dias
(B) 80 dias
(C) 79 dias
(D) 75 dias

14. A oracdo "o alarma tinha sido disparado pelo guarda" esta
na voz passiva. Assinale a alternativa que apresenta a forma
verbal ativa correspondente.

(A) disparara

(B) fora disparado
(C) tinham disparado
(D) tinha disparado

21. Para encher 20 galdes sdo necessarios 200 litros de
querosene. Quantos litros sdo necessarios para encher 50
galGes de querosene, iguais aos anteriores?

(A) 442 litros
(B) 480 litros
(C) 500 litros
(D) 520 litros

15. Qual termo destacado se trata de objeto indireto:

(A) Seu apego ao pais era exagerado

(B) Tomaram-lhe o carro no assalto

(C) A guem o livro foi remetido?

(D) Um habitual leitor de jornais tem mais seguranga nos

investimentos

22. Um Computador foi vendido numa liquidagdo por R$
680,00 com um desconto de 20% sobre o preco normal. Qual
0 preco inicial desse fogao?

(A) R$ 800,00
(B) R$ 850,00
(C) R$ 840,00
(D) R$ 820,00

= MATEMATICA ]

16. O relogio de Amélia despertou as 07 horas e 55 minutos,
sendo que ela ficou na cama mais 26 minutos. Que horas
Amélia levantara?

(A) 08h 21minutos
(B) 08h 15 minutos
(C) 08h 30 minutos
(D) 08h 18 minutos

17. Luizinho comprou uma bicicleta no valor de R$ 250,00.
Como teve um desconto de 20%, quanto Luizinho pagou pela
bicicleta?

(A) R$ 230,00
(B) R$ 210,00
(C) R$ 220,00
(D) R$ 200,00

23. Em uma grafica uma impressora gasta 06 horas para
realizar a impressao de uma quantidade de jornais. Em 08
horas, essa mesma impressora imprime 15000 jornais a mais.
Quantos jornais a impressora imprimira em 15 horas?

(A) 112.500 jornais
(B) 122.500 jornais
(C) 100.500 jornais
(D) 112.000 jornais

24. O senhor Humberto, proprietario de uma fazenda distribuiu
1200 magas a 5 (cinco) familias carentes. Essa distribuicdo foi
proporcional ao niimero de filhos de cada familia. Sabendo-se
que as familias AB,C,D e E tem respectivamente 2,345 e 6
filhos, quantas magas recebeu cada familia?

(A) 110, 190, 240, 300, 350

(B) 130, 170, 230, 310, 360

(C) 110, 190, 240, 310, 350

(D) 120, 180, 240, 300, 360

18. O resultado de uma pesquisa eleitoral apontou que 40%
dos eleitores entrevistados v@o votar no candidato B.
Sabendo-se que este percentual corresponde a 46 dos
eleitores entrevistados, o numero total de eleitores
entrevistados é:

(A) 90
(B) 150
(C) 115
(D) 135

25. Uma programacao de radio inicia-se as 14:10h e termina
as 15:15h. Sabendo-se que ha trés intervalos no meio da
programacéo para comerciais de 3 minutos cada, o tempo que
a programagcé&o duraria se ndo houvesse comerciais seria de:

(A) 50 minutos
(B) 45 minutos
(C) 55 minutos
(D) 56 minutos
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26. Em que pais foi condenada por adultério e sentenciada a
morte por apedrejamento ou enforcamento, a mulher Sakineh
Mohammadi Ashtiani?

Iraque

Iré

Libano
Afeganistéo

(A
(B

_——

Cc
D

—

(
(

27. O Tribunal Superior Eleitoral (TSE) abriu, para as eleicoes
de 2010, a possibilidade dos eleitores votarem fora de seus
domicilios eleitorais, desde que somente para a escolha do
presidente da Republica. Para isto, a pessoa devera
necessariamente estar, no dia da eleigdo, em uma das
capitais do pais. Se a pessoa habilitada a votar nao estiver na
cidade indicada para a votagao, devera justificar sua auséncia.

Que tipo de voto & esse?

(A) Voto indireto

(B) Voto em tréansito
(C) Voto aéreo

(D) Voto direto

31. A organizagdo Mundial da Sadde (OMS) anunciou nesta
terga-feira (10.8.2010), o fim da pandemia da gripe suina,
denominada oficialmente gripe A _______, 14 meses depois
de ter declarado o nivel maximo de alerta pela aparigdo do
virus,
(http:/fwww1 folha.uol.com.brlequilibrioesaude! 78060
3-10.8.2010)

Qual é o nome do virus que preenche a lacuna do texto
acima?

(A) HIN2
(B) HIN1
(C) H2N2
(D) H2N1

28. Em que pais estdo sendo realizados os Jogos Olimpicos
da Juventude, recém-criados pelo Comité Olimpico
Internacional (COl).

(A) China

(B) Inglaterra
(C) Singapura
(D) Japao

29 "A escassez progressiva da areia pode fazer com que
algumas praias do litoral brasileiro desaparecam do mapa,
principalmente em cidades."

A afirmacdo acima é do geologo e geografo Dieter Muehe
para quem 0s maiores vildes deste fenémeno sé&o:

(A) o aquecimento global e as agdes nocivas do homem ao
meio ambiente.

(B) o resfriamento global e as agbes inofencivas do homem ao
meio ambiente.

(C) o aquecimento global e as agoes nocivas dos animais ao
meio ambiente. .
(D) o aquecimento regional e as boas acdes dos homens ao
meio ambiente.

32. ' Nesse ano acontece a vigésima primeira edigao da
Bienal, de 13 a 22 de Agosto. S&o cerca de 350 expositores
nacionais e internacionais no Pavilhdo de Exposigoes do
Anhembi, em Sdo Paulo. O QCLV recomenda 0 evento a
todos os amantes da literatura e aqueles que desejam
conhecer um pouco mais sobre esse fantastico mundo e suas
obras.
(Tags: Bienal,
Cultura, Evento, Lazer,
Literatura, Livros - AUTOR:
Bruno Firmino-12/8/2010)

Diante do exposto, assinale a alternativa que responda em
que ano foi promovida a 12 Bienal Internacional do Livro e das
Artes Graficas.

(A) 1961
(B) 1962
(C) 1982
(D) 1964

30. Cerca de 2 bilhdes de pessoas no mundo que vivem em
areas secas podem ficar expostas a pobreza, fome e sede,
caso o processo de néo seja contido.
(Paola Vasconcelos, colaboragao para a Folha, de Fortaleza -
16.8.2010)

Assinale a alternativa que preencha corretamente a lacuna do
texto acima:

(A) alagamento

(B) reflorestamento
(C) desertificacao
(D) desmatamento

33. Em 2010, ocorrerdo eleigdes gerais no Brasil. No dia 3 de
outubro sera realizado o primeiro turno e no dia 31 do mesmo
més o segundo turno.

Quais serdo os cargos eletivos:

| - Prefeitos

Il - Presidente

Il - Governadores

IV - Deputados Estaduais e Federais

V - Senadores

VI - Vereadores

Escolha a alternativa que achar correta:

(A I-lleVl
B)Il-1IV-Viel
©) ll-l-1VeV

(D) Todas as alternativas estao corretas

34. Para as proximas eleicoes, 0 eleitor devera apresentar
quais documentA)os em seu local de votagao?

(A) Titulo de Eleitor + RG ou CPF
(B) Somente com o RG ou CNH

(C) Titulo de Eleitor + RG ou CNH
(D) Somente com o Titulo de Eleitor




35. Apesar de economizar energia, as lampadas fluorescentes
contém metais pesados. Enquanto estdo intactas, elas ndo
oferecem risco durante o manuseio. Contudo, quando
rompidas, liberam vapor de merclrio, que é absorvido
principalmente  pelos pulmdes, causando intoxicagdo.
Dependendo da temperatura do ambiente, o vapor pode
permanecer no ar por até trés semanas.
(http:/Inoticias.uol.com. briultnot/cienciaesaudelambientellixolla
mpada.jhtm)

Diante do texto acima, & recomendavel que as lampadas
sejam armazenadas em:

| - local seco

Il - quebradas e jogadas ao lixo

lIl - dentro das embalagens originais

IV - protegidas contra eventuais choques

V - Trituradas e jogadas em um terreno baldio

A alternativa correta é:

(A) 1- 111 - IV
B)1-1V-V
©)1-1-V
(D) 1-1-11l

39. No Windows XP, acessando as Propriedades do
sistema, conforme imagem, visando alterar o nome do
Grupo de Trabalho, deve se clicar em qual aba?

Propriedades do sistema

| Restaumciodosistema | Atualizagfes Autométicas | Remoto
Gerl | Nomedocompuador | Hardware | Avancado

A — Remoto
B — Geral
C - Avangado

D — Nome do computador

40 - Soma, PGTO e Maximo sdo fungbes de qual
Programa?

A — Microsoft Excel

B — Microsoft Access

C — Microsoft Power Point
D — Microsoft Windows

INFORMATICA

36. No Microsoft Windows XP, qual dos itens abaixo
NAOQ faz parte do Painel de Controle, considerando-o na
forma de “Exibigéo Classico”.

A — Conexdes de Rede

B — Contas de Usuario

C — Ferramentas Administrativas
D — Disco Local (C:)

37. Escolha a alternativa incorreta.

A - No Microsoft Excel € possivel inserir documentos do
Microsoft Word.

B - No Microsoft Word é possivel inserir planilhas e
graficos do Microsoft Excel.

C - No Microsoft Windows XP, & possivel a criagdo de
usuarios, porém nao é possivel limitar seus privilégios.

D - Em Propriedades do sistema, & possivel gerenciar
dispositivos.

38. Com relagao a teclas de atalho, é correto afirmar
que:

| - Ctrl + V - Cola uma selegéo.

Il - Ctrl + T — Seleciona tudo.

Il - Ctrl + C - Recorta uma selegéo.

IV — Ctrl + F1 - Abre o Painel de tarefas.

Quais opgdes estao corretas?

A-lell
B-11lell
C-lL1llelv

D-1 I 1, IV
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